Modello di accordo

Nomina come Responsabile aziendale della protezione dei dati 

Signora / Signor 
Incarico a occuparsi della protezione dei dati 
Con la presente la nomino Responsabile della protezione dei dati all’interno della nostra azienda. 
Nell’adempimento dei suoi compiti in veste di Responsabile della protezione dei dati, lei riferisce direttamente alla Direzione aziendale. 
Nell’applicazione delle sue competenze nel campo della protezione dei dati, lei ha piena autonomia e, nell’adempimento dei suoi compiti, può contare sul supporto della Direzione aziendale.
Il suo compito è quello di favorire, all’interno della nostra azienda, l’osservanza della Legge sulla protezione dei dati e di altre disposizioni inerenti alla protezione dei dati. A tal fine, in caso di dubbio può rivolgersi all’autorità incaricata della protezione dei dati (IFPDT, http://www.ifpdt.ch/). Nei suoi obblighi legali rientrano in particolare:
· Monitoraggio della corretta applicazione dei programmi di trattamento dei dati personali. A tale scopo riceverà tempestivamente informazioni su qualsiasi progetto di trattamento automatizzato dei dati personali.
· Adozione di misure adeguate per far familiarizzare le persone coinvolte nel trattamento dei dati personali con le disposizioni della Legge sulla protezione dei dati e con altre disposizioni inerenti alla protezione dei dati, in merito alle circostanze particolari di questo settore di attività e ai requisiti di protezione dei dati che ne derivano.
Richiamo la sua attenzione in particolare sul suo obbligo di mantenere il segreto professionale per quanto riguarda l’identità delle persone interessate e le circostanze che consentono di risalire alle persone interessate, a meno che lei non sia stato espressamente esonerato o sia stata espressamente esonerata da ciò dalle persone interessate stesse. 
Le auguro tanto successo nello svolgimento della sua mansione.
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(Direzione aziendale)
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